



**HRVATSKA
OBRTNIČKA
KOMORA**

Broj: 11-662-6049-135-2024
Zagreb, 2. rujna 2024.

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA
g. Ante Šušnjar, ministar
Ul. Grada Vukovara 78
10000 ZAGREB
ministar@mingor.hr

Predmet: Prijedlog nastavka provedbe mjera Vlade iz područja energetike

Poštovani ministre Šušnjaru,

Hrvatska obrtnička komora kroz cijelo vrijeme provedbe mjera Vlade Republike Hrvatske za ublažavanje energetske krize podržavala je i podržava njihovu provedbu i izražava zahvalnost jer je njihovom primjenom doista spašen veliki broj obrtnika od propasti i zatvaranja.

Sukladno najavama o razmatranju smanjenja mjera uz uvažavanje promijenjenih okolnosti, ukazujemo na potrebu nastavka podrške Vlade sektoru obrtništva tj. obrtnicima kao najmanjim gospodarskim subjektima koji su visokim cijenama energije posebno ugroženi.

Izostanak mjera za obrtnike, kako za struju tako i za plin, ugrožit će opstanak njihova poslovanja. Što se tiče struje, nema naznaka nižim cijenama, a najave povećanja cijena plina, kolike god na kraju bile, uzrokovat će novo lančano povećanje ulaznih troškova. I to ne samo energije npr. za grijanje ili kao pogonsku energiju, već za sve vrste ulaznih troškova jer će više cijene rezultirati i povećanim cijenama svih ulaznih komponenti poslovanja i svih dobavljača.

U takvim okolnostima, narušena konkurentnost dovest će do zatvaranja zbog neisplativosti poslovanja, a jedina druga opcija je prevaljivanje povećanih troškova kroz povećanje cijena proizvoda i usluga, što bi onda ugrozilo potrošače. Osim toga povećanje cijena ima granice nakon kojih potražnja zbog cijene drastično opada pa je posljedica opet prestanak poslovanja.

Smatramo kako je potrebno mjere za smanjenje troškova energije za obrtnike svakako nastaviti, uz uvažavanje sadašnjih okolnosti, ali kako bi se i nadalje osigurala podrška njihovu poslovanju.

Vežano za pitanja iz područja energetike ističemo i zahtjeve naših članova prikupljene kroz udruženja obrtnika koji predlažu izmjenu uvjeta za električnu energiju proizvedenu iz obnovljivih izvora (solarne elektrane i sl.) te koja se ujedno i troši/koristi na mjestu proizvodnje pa nema isporuke u mrežu jer ne bi smjela biti opterećena mrežarinom. To tim više što kroz cijenu kupljene energije svi kupci plaćaju dio za obnovljive izvore. S druge strane, cijena isporučene proizvedene električne energije ne bi smjela biti niža od tržišne jer nije motivirajuća za investiranje u proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora, kako za obrtnike, tako i za druge poduzetnike. Kako bi se ostvarili ciljevi energetske tranzicije i povećala proizvodnja energije iz obnovljivih izvora potrebno je propisati više cijene i poticajne uvjete.

Stoga predlažemo odlukom Vlade produžiti podršku obrtnicima iz područja energetike kroz nastavak mjera kao i razmotriti zahtjeve koji se odnose na obnovljive izvore energije.

S poštovanjem,

Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dalibor Kratohvil